

辛辛苦苦 打工五年 想签合同 被赶出门

25岁姑娘提请并赢得仲裁

本报记者 赵壁

今年25岁的姑娘小崔反映,她在上杭路一家韩国料理店当厨师长,5年来都没有签订劳动合同。小崔称,2010年4月25日晚上,她向料理店老板提出签订劳动合同,并让老板补缴保险,没想到老板不仅不同意,还当场解雇了她。而料理店则坚称,他们这里从来就没有过小崔这个人。

厨师长】大雨夜被赶出门

6日,小崔和姑姑崔女士向本报反映,2005年6月28日开始,小崔就在青岛市上杭路60号朴氏木屋韩国料理店,担任厨师长。小崔说,因为料理店生意很好,又只有她一个厨师长,所以工作时间很长,从上午9点到晚上10点,每天都超过12个小时,还没有周末休息日,其他法定节假日也不休,只有春节放假三天。

小崔说,五年来,老板从没有和她签过劳动合同,只是

给她办理了工资卡,每月3000元工资,让她住在店里提供的宿舍里。2010年4月25日,小崔向老板提出工作这么久了都没签合同,想要签订劳动合同,没想到老板很生气,不仅不同意还要解雇小崔,让小崔连夜搬出料理店提供的宿舍。

“孩子在店里干了五年了,没有功劳也有苦劳,晚上下着大雨就等一天让孩子再搬走都不行。”小崔的姑姑崔女士对料理店老板的做法很寒心。

料理店】我们这没这个人

7日,记者致电小崔所说的上杭路60号朴氏木屋韩国料理店,问起小崔2005年至2010年是否曾在他们料理店当厨师长时,老板娘回答“我们这儿没这个人!”。记者又表示,手中有一份青岛市市南区劳动争议仲裁委员会

仲裁裁决书,上面裁定小崔和他们料理店在上述事件内存在劳动关系。老板娘迟疑了一下说:“让法律来解决这个事吧!”然后就不再说。记者再次致电料理店,老板娘则表示不愿再发表任何意见。

提出九项证据 小崔赢得仲裁

小崔认为自己要求签订劳动合同很正当,老板开除她的行为是违法的。小崔随后向青岛市市南区劳动争议仲裁委员会提请劳动仲裁。尽管小崔提供了在料理店工作期间办理的健康证,以及从业人员卫生知识培训合格证,在料理店居住期间办理的暂住证以及在2008年至2010年期间在料理店的工作照和合影,还有跟料理店老板以及老板娘谈话的录音等九项证据证明2005年6月至2010年4月在料理店工作。

2010年6月18日,仲裁委员会出具了裁决书,认定小崔和朴氏木屋韩国料理店在2005年6月28日至2010年4月25日期间存在劳动关系,并裁决料理店方面为小崔补缴这期间的社会保险费,并支付小崔未签订劳动合同二倍工资差额38500元和带薪年休假工资3540.22元,共计42040.22元。

不服仲裁结果 料理店提诉讼

料理店方面对仲裁结果不服,并于7月6日向青岛市市南区人民法院提出民事诉讼。

在料理店向法院提起上诉后,小崔也向法院提起诉讼。小崔说,仲裁期间,小崔提出要求料理店支付2008年2月1日至2010年4月28日期间未签劳动合同双倍工资87500元,但是裁决书只支持了2008年1年的双倍工资,并要求支付日加班费、休息日加班费和法定节假日加班费以及经济补偿金和带薪年休假工资,共计十余万元。

“我们原本不想跟料理店争下去了,没想到他们先起诉了。”小崔的姑姑在收到法院送达的料理店的上诉状时,看到料理店还是不承认跟小崔之间存在劳动关系,感觉非常气愤。小崔随后也向青岛市市南区人民法院提起诉讼,9月中旬法院即将开庭。

一场秋雨一场寒



8日是二十四节气中的“白露”,伴随而来的是一场中雨。在岛城街头,不少市民换上了厚实的秋装,连小狗也穿起衣服,头上还罩上了塑料袋。当日,降雨时的最低温度降到了21℃,天气微凉。
杨宁 张晓鹏 摄影报道

网上配镜

价格便宜维修麻烦

本报9月8日讯(记者王笑) 颇有技术含量的“配镜”工作现身网络,受到了不少眼镜族的青睐。记者日前采访发现,有些人认为网上配镜快捷方便,并且价格便宜,在线试戴系统的推广又可使所选眼镜更加称心,然而还有一部分人觉得一旦眼镜出现问题,清洗维修却远不比实体店便捷。为此相关人士建议,眼镜不适有碍视力健康,为安全起见,尽量到医院或实体店配镜。

8日,记者从岛城多家

眼镜店了解到,现在有不少顾客只在店里验光测瞳距,而不购镜配镜,称是只要向网店提供各种数据就可网上配镜。在海尔路一家眼镜店里,前来配镜的青大大三学生小叶告诉记者,她的眼镜均是通过网上配镜购买的,网上眼镜店不仅镜框镜片种类款式多样,而且价格要比实体店便宜很多。小叶称,她在实体店看中的镜框价格为190元,在网上却只需45元,并且网店还推出了在线试戴系统,只要上传自己照片或是输入脸部相

关数据便可让她多次试戴挑选。根据小叶介绍,记者在网找到了她所配镜的那家网店,该店除了出售一般框镜外,同时还提供各种隐形眼镜、老花镜、眼镜护理液等产品,从网上显示的销售记录看,该店一天就可售出近百副眼镜。

然而,记者采访中发现,也有人对网上配镜持怀疑态度。从事体育教育工作的小林称,在网上配的眼镜坏掉后,寄去维修又寄回来一共用了近两个星期的时间,自己也当了两周的“睁

眼睛”。

据一位从事多年配镜工作的业内人士透露,验光师、眼镜加工师均需取得相应的资质才可上岗,配眼镜在经过验光、试戴等程序后,同时还要经历一个验光度数的纠正调整和配镜者适应的过程。网上配镜仅以顾客提供的验光单数据为依据,难以做到实体店配镜的精准与舒适,一旦眼镜不适,不仅起不到纠正视力的作用,而且还会对眼睛造成伤害,因此,配镜还应尽量到医院或实体店为好。